
自由に感想を書いてください。

少しむずかしかったけど，また，ボッチャに，ちょうせんしてみたいです。

これからも障がい者の方の気持ちを考え，生活していきたいです。

どんなことでもあきらめない心がすごかったです。
ボッチャの日本選手けんで１位をとってほしいです。

加藤さんは，１％の可能性を使う。とゆう（いう）言葉に，おどろきました。もし私だったら１％を無だにし
ているだろうと思います。本当にいい事を教えてもらいました。ありがとうございました。

ボッチャ体験が出きるときがあったらしたい

ボッチャは体験して難しいと思える楽しい遊びだった。

これから，障害者の気持ちを考えて行動しようと思った。

楽しめたし，人権もくわしく分かったので一石二鳥でイイと思いました！

ボッチャ体験をして，見ているだけだとかん単に思えるけれど，やってみると，難しかったです。
加藤さんのプレーを見て，「プロってすごいなー」と感心しました。ありがとうございました。

私は今回の体験で，障がいのある人でも，思うことは，にていてたのしそうだと思いました。思
いを理解をするということがとても大切だときずきました。

ボッチャ体験がすごく楽しかったです。またやりたいです。

わざわざ，この南粕谷小学校におこしいただいてありがとうございました。これから，障害者の
気持ちを思って生活しています。

ぼくは，しょうがい人と聞くとかわいそうなイメージしかなかったけど，加藤さんの話を聞いて
しょうがいしゃでもこんなおもしろい人がいるんだみんな同じ人なんだと思いました。

始めて（初めて）ボッチャをやってみて，思ったことは，力加減が難しいことでした。

できる機会があったらやってみたいです。

友達とのコミュニケーションが多くとれて，とても楽しかったです。
加藤さんはまた，新しい夢を見つけて下さいね。(>∀<*)/

ボッチャ体験は，楽しかった。

見ているだけだと簡単そうだったけどやってみると難しくて楽しかったです。またやる事があれ
ばやってみたいです。

加藤さんが，人生のどんな困難もあきらめずに進んでいて，すごいと思いました。私も，障害者
とふつうの人，差別なんてしないで生きたいです。「１％」の希望を信じられる人は，本当にすて
きだと思いました。
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加藤さんはしゃべれないのにいっしょうけんめいアシスタントさんに伝えてボッチャをしているす
がたがとてもすごかったですね。

加藤さんは，重い障害をもっているのに，ボールのいちなども理解をしていて，「すごいな」と，
思った。

ボッチャ体験はとても楽しかったです。
あきらめない気もちなどが私の心を変えた気がしました。ありがとうございました。

ボッチャは，かんたんそうに見えて本当は，むずかしくてでも楽しかったです。

僕は、ボッチャが下手だったけど楽しかったのでまたやりたいです。

ボッチャ楽しかった

ボッチャがすごくたのしかったからまた，ボッチャを，やりたいです。

ボッチャは力加減をしないと勢いがあまってすぐ後ろにいくので，力加減が大切なんだなと思
いました。

ボッチャは簡単だと思ったけど実際やったら難しかった。またやるときがあったらもっとうまくで
きるようにがんばりたい

あきらめない心の大切さや障がいのある人への理解を深められたのでよかったです。

加藤さんのお話であきらめない気持ちなどが知れたのでこのことを今後に活かしていきたいで
す。

どっちが勝つか，ドキドキするような，楽しい競技でした。

ボッチャ体験楽しかったです

あきらめない心の大切さをより理解できました。

ボッチャ，とても楽しかったです。またやりたいです。見たかんじ簡単そうだったけどやってみる
ととても難かし（難し）かったです。

ボッチャはただ投げるだけなのに力をちょっと変えるだけできょりや方向が変わるから難しかっ
たです。

ボッチャのたまはコントロールがむずかしいから加藤さんは自分の思ったところにに（ところに）
ボールがいってとてもすごかった

私のお姉ちゃんは，足のしょうがいをもっていて，歩く事は，できるんですが，自由に走る事もで
きず，とても苦しんだと思います。でも，今は，いつも明るく笑顔なお姉ちゃんを見て，スゴイな
と思っています。だから，お姉ちゃんをみならって，どんなことがあっても前に進んでいきたいで
す！！加藤さんありがとうございました。

ボッチャを見ていて，いがいとかんたんそうだと思っていたけれどじっさいにやってみると，ボー
ルをなげる角度やスピードのコントロールがむずかしかった。だけど，みんな楽しめる，いいス
ポーツだなと思いました。
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話が４０分もあると聞いた時はやだなと思っていたけど，それほど長く感じなかった。

貴ちょうな体験をさせていただました（いただきました）。思ったより，盛り上がって楽しかったです。ボッ
チャという遊びは，皆に知られていない遊びだから，皆とこいう（こういう）遊びもしてみたいと思いました

障がい者がいるボッチャ館みたいなのに行きたいです。

なにがあっても絶対にあきらめずに夢に向かっていこうと思いました。

加藤さんはしゃべれず，文字をうちずらそうだと思うのに，それでもジョークを言えることがすご
い。

ボッチャ体験がたのしかったのでまたやってみたいと思った。

ボッチャは，簡単そうに見えたけど，やってみると以外と難しかったけど，楽しかったです。

ボッチャ楽しかったです。
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４．加藤啓太さんのどのようなお話が心に響きましたか？

何度失敗してもあきらめないこと。

１％の可能性

１％の希望があればあきらめない

１％の可能性

しょうがいをもっていても人は人でかわりないこと
しょうがい者をさ別するひつようがない

赤ちゃんの時，体が回復する確率が１％未満だったのに，あきらめずに生きているということ。

たくさんの失敗談が心にひびいた。

「１％の可能性があれば，諦めずに挑戦する」

１％の確率があるかぎりあきらめない。

響きました。「１％の可能性」を信じ続け何事もやってきた加藤を見習い夢へ歩んでいきたいと
思った。

失敗をしてもすぐに切り替え，ちょうせんしていくこと。

９９％ダメだとわかっていてもあきらめずに１％を信じて前につき進むというのが，とても心にひ
びきました。

１％の可能性があればチャレンジしようとしていたのが，心にひびきました。

はい加藤啓太さんのつらさが分かりました。

１％のかのうせいを信じればチャレンジする事

１％の確率を信じ続けられる心

１％を信じてやる。

くやしさや悲しさがあったからこそ今がある。

１％の可能性があればできる

あきらめずにたちむかう話
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１％の可能性でもというお話がいちばん心に残った。

たとえ，とても重い障害があっても，あきらめない加藤さんの力がすごいと思った。

加藤啓太さんのあきらめない気もち。

何度失敗しても１％の可能性をしんじればできる。

１％の可能性がある限り，夢に向かって努力しつづけること。
どんなことがあってもあきらめずに前に進んでいくことの大切さです。

１％でも可能性があるのならあきらめないというところ。

１％の可能生（可能性）があれば何でもできるということです。

１％のチャレンジの話

１％のかくりつでも，しんじれば，がんばれる

１％の可能性があればできる

ロンドンパラリンピックのお話

１％の可能性があればあきらめないとう話

残り１％の確率でもあきらめないということ

あきらめないことの大切さ

１％の可能性や障がい者だとしてもなに事でも挑せんする

１％の可能性があれば，不可能じゃないことが分かった。

１％のかのうせいをわすれないこと

障がいがあっても挑戦する話

１％でも可能せいがあるならチャレンジする

周りの人に反対されていたにもかかわらず大学受験をした話。

あきらめない心。「１％の可能性」が心に響きました
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じょうだんも入れてくださって，しゃべってはいなかったけど，前向きな言葉

みんなに反対されても，大学に行くと決めたら，あきらめないこと。

じょうだんを言うこと。しょうがいを持った人は元気がないのかな，と思ったら，加藤さんはわ
らって，じょうだんを言えることができているから

１％の可能性でもというお話がいちばん心に残った。

１％のかのうせいでも信じてみようと思った。

１％の希望があるかぎりあきらめないという所

１％の可能性を信じるてなにかをするという話がよく覚えてる。

１％の可能性を信じる
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楽しかった 43名 89.6%
どちらかといえば楽しかった 5名 10.4%
楽しくなかった 0名 0.0%
回答なし 0名 0.0%

加藤啓太さんのお話 29名 60.4%
ボッチャ体験 46名 95.8%
回答なし 0名 0.0%

障がいのある人への理解 38名 79.2%
ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝの大切さ 21名 43.8%
相手の気持ちを考える 22名 45.8%
あきらめない心の大切さ 36名 75.0%
その他 2名 4.2%
回答なし 0名 0.0%

［回答者数：48名］

ボッチャ体験教室アンケート結果（児童用）

１．ボッチャ体験教室は楽しかったですか？

2．ボッチャ体験教室で，楽しかったのはどれですか？（複数選択可）

３．ボッチャ体験教室ではどのようなことを学びましたか？（複数選択可）

0名 30名
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回答なし
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0名 10名20名30名40名
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知っていた 36名 75.0%
聞いたことはあった 11名 22.9%
知らなかった 1名 2.1%
回答なし 0名 0.0%

分かった 36名 75.0%
少し分かった 12名 25.0%
分からなかった 0名 0.0%
回答なし 0名 0.0%

知っていた 5名 10.4%
聞いたことはあった 13名 27.1%
知らなかった 30名 62.5%
回答なし 0名 0.0%

参加したい 33名 68.8%
どちらかといえば参加したい 13名 27.1%
参加したくない 2名 4.2%
回答なし 0名 0.0%

６．「人権」とはどういうことか分かりましたか？

７．「人権擁護委員」を知っていましたか？

８．また，ボッチャ体験教室に参加したいですか？

５．今までに，「人権」という言葉を知っていましたか？
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良かった 2名 100.0%
どちらかといえば良かった 0名 0.0%
良くなかった 0名 0.0%
回答なし 0名 0.0%

良かった 2名 100.0%
どちらかといえば良かった 0名 0.0%
良くなかった 0名 0.0%
回答なし 0名 0.0%

深まった 2名 100.0%
どちらかといえば深まった 0名 0.0%
深まらなかった 0名 0.0%
回答なし 0名 0.0%

２．今回のボッチャ体験教室を通じて，参加した児童が，障がいのある人への理解を深めたと思いま
すか。

ボッチャ体験教室アンケート結果（教員用）

　　【加藤啓太氏の講話】

　　【ボッチャ体験】

［回答者数：２名］

1．ボッチャ体験教室の内容は，いかがでしたか。
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知っていた 1名 50.0%
聞いたことはあった 1名 50.0%
知らなかった 0名 0.0%
回答なし 0名 0.0%

行うべき 2名 100.0%
どちらかといえば行うべき 0名 0.0%
行わなくてよい 0名 0.0%
回答なし 0名 0.0%

・スポーツを通して，障がいがある方と楽しく交流できて，とてもよかったです。障がいをもっている方と
共に生きていこうとする気もちをもつことができたと思います。

・誰もができるスポーツですが，やったことない子，知らない子が多く，この機会を通して障害をこえて
関わることは難しくないということを感じられました。よかったです。

５．今回のボッチャ体験教室についての感想や改善点，今後の人権啓発活動についてなど，ご意見
をお聞かせください。

４．今後も，ボッチャ体験教室のような人権啓発活動を行うべきだと思いますか。

３．今までに，人権擁護委員の存在を知っていましたか。
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